Страшный сон предпринимателя!
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«Лучше семь раз покрыться потом, чем один раз инеем!»
М. Жванецкий
Жизнь предпринимателя трудна, и что бы раскрутить свой бизнес, требуется время и порой не один год при огромном количестве целенаправленных усилий. Но через какое-то время предприниматель понимает, что его труды были не напрасны, бизнес приносит доход, и можно как-то расслабиться. Только подумав о расслаблении предприниматель, сам того не замечая, запускает часовой механизм саморазрушения бизнеса, «замораживает» его. 

В последнее время, как маркетолог, я сталкиваюсь с такой парадоксальной проблемой! А проблема заключается в том, что многие предприниматели, которые ведут более-менее успешно свой бизнес в течение пяти и более лет, подсознательно не хотят перемен! Хотя конечно «на словах» все «ЗА» перемены, нововведения, наведение порядка в структуре, и даже будут не против каких-либо косметических улучшений в своем бизнесе. Лишь бы все оставалось как прежде, потому что, работает!
Проблема, на мой взгляд, кроется в том, что предприниматель очень боится начать все с «нуля». Это страшный сон предпринимателя! И парадокс то заключается в главном отличии предпринимателя от бизнесмена. Бизнесмен поддерживает и развивает действующий бизнес, а предприниматель все-таки совершает многочисленные действия, связанные с созданием различного рода новых бизнесов. Вот и получается, что несколько лет назад весьма энергичный предприниматель, искал различные варианты создания прибыльного бизнеса, а может сразу и не одного, а впоследствии превратился в главного администратора или управляющего своей собственной компании, задача которого поддерживать пока еще действующий бизнес в доходном состоянии. Такая трансформация происходит, к сожалению, почти с каждым. А почему пока действующий? Потому, что любой бизнес должен развиваться исходя из потребностей рынка и конкурентной среды. А при боязни что-то потерять, можно упустить новые возможности и остаться «у обочины».
Я в своей работе постоянно натыкаюсь на айсберг, который сидит внутри самого предпринимателя. Он, этот айсберг, не тает и не дает двигаться бизнесу, замораживает все процессы связанные с его развитием. А подобное состояние приводит к тому, что бизнес останавливается. Предприниматель пытаясь «оживить» бизнес, оплачивает дорогостоящие курсы, тренинги и семинары своим сотрудникам, но через какое-то время все становится «на круги своя». И так будет постоянно продолжаться, пока сам предприниматель не поймет, что любые перемены, прежде всего, должны начинаться с него самого. А прежде необходимо возродить дух предпринимателя и растопить айсберг внутри себя. И попутного ветра!
Валерий Меркулов
